热刺队内十几人感染,德甲部分场次空场

欧洲足球"战疫"再次打响

不能说疫情又来了, 因为疫情就从没离开过, 眼看 2021年就要过去,国际足坛好不容易重回正轨,危险的信 号又出现了。本周中,欧冠两场关系到淘汰赛门票归属的 焦点战, 拜仁主场对巴萨以及萨尔茨堡红牛主场对塞维 利亚都是在空场状态下进行的,曼联对瑞士年轻人这场 也差点就被安排在了中立场地进行。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

12月8日,即拜仁主场对巴萨前一 天,德国全国新增新冠病毒确诊病例 69601例,新增死亡病例527例,是今年 2月12日以来新增死亡病例最多的一 天,事实上进入12月份以来,德国的日 新增确诊病例都在七万左右, 而要知 道德国人口只有8000万。

其他欧洲国家的情况也不太妙, 法国同一天新增确诊病例59019例,英 国45102例,西班牙43808例,意大利 15742例,奥地利新增确诊病例5663例 看起来不多,但要知道奥地利人口只 有891万人,而目这个数字还是从11月 19日创纪录的15809例降下来的,当时 奥地利紧急进入了全国封禁状态,足 球虽然还在踢,但从那时起就已是空

德国足球现在还未进入全面空场 状态,但拜仁所在的巴伐利亚州以及 莱比锡红牛所在的萨克森州都已经宣 布2021年剩余的所有足球赛事都将空 场讲行,所以不仅拜仁对巴萨这场,本 轮同时进行的莱比锡红牛对曼城也是 在没有观众的情况下进行的, 只不过 后一场的结果与出线形势无关,没有 引起太多关注而已。

多特蒙德5比0胜贝西克塔斯以 及沃尔夫斯堡1比3输给里尔汶两场 虽有观众入场,但人数讲行了限制。 曼联主场对瑞士年轻人的比赛则是 一波三折,由于瑞士政府针对新冠病 毒变异株"奥密克戎"出台了防疫限 制措施,所有从英国返回瑞士的旅行 者都要隔离10天,最初的消息是比赛 可能放到英国之外的中立场地进行, 由于已经提前出线的缘故,曼联方面 也同意。

最终瑞士政府还是给年轻人队开 了特别通道,允许他们从英国返回后 免除隔离,这样就能照常参加之后的 联赛,比赛得以按时在老特拉福德进 行。不过随着英超四队同时进入淘汰 赛, 明年2月会发生什么还很难说,届 时如果这波疫情仍未得到控制甚至进 步扩大,各国很可能都会出台相关 限制政策,比赛怎么踢谁也不知道。



热刺、莱斯特城群体感染打乱赛程

不管怎么说, 欧冠篁是洮过了一 劫,小组寨没出什么大岔子顺利踢完, 空场的几场比赛对大局也没啥影响, 没有带来什么争议,至于淘汰赛可能 遇到的问题现在也管不了那么多了, 欧洲疫情要是继续严重下去,也不是 区区欧足联能搞得定的。

真正麻烦的是欧联杯和欧协杯, 这两项赛事的参赛球队中小国球队 多,管理和协调起来本就更加复杂,而 且运气确实也不太好,已经有两支球 队暴发了队内群体感染,一支是欧协 杯夺冠热门热刺,上周末热刺3比0击 败诺维奇,喜提联赛三连胜,但转过头 来,队内便有至少13人确诊感染新冠

本轮热刺将在主场迎战法甲球队

雷图, 按孔蒂在赛前新闻发布会上的 说法,现在已有八名球员与五名工作 人员确诊:"之前是11人,今天又多了 两人,现在我们只有11人能参加比赛 了, 最恐怖的是就在今天的训练结束 一位本准备在比赛中首发的球员 被告知确诊!天呐,要知道他和我们所 有人都有接触!

本周末热刺对布莱顿的联赛已经 被推迟, 但对雷恩的比赛却没那么容 易推识。本周四凌晨,热刺发布公告称 比赛推迟,但雷恩马上就发布公告说 这只是热刺单方面的决定, 因为按照 欧足联的规定,只要他们能凑齐一名 门将与13名非门将球员,比赛就要继 续踢, 欧足联也没有正式批准热刺的 推迟申请。

另一支遭遇不幸的球队是征战欧 联杯的莱斯特城, 本轮小组寨他们来 到意大利客场挑战那不勒斯, 而在出 征前最后一次检测中,包括伊赫纳乔 在内的七名球员与三位工作人员检测 结果呈阳性。

莱斯特城的态度倒是很明确,比 赛可以继续踢,主教练罗杰斯也表 示虽然遭遇了病毒袭击, 但莱斯特 城不会找借口,会继续努力踢好这 场比赛。但意大利人却忧心忡忡-天知道莱斯特城队内还有没有球员 也感染了病毒,只是还在潜伏期没 有查出来,那不勒斯最近伤病情况 本就很严重了, 万一再有球员在比 赛中感染了病毒, 斯帕莱斯真就没 人可用了。

拿记者视点

英超球员疫苗接种率堪忧

热刺和莱斯特城出了什么问 题? 更准确的问法应该是英超出了 什么问题。答案其实很简单:疫苗 英超是欧洲各大联赛中彻底放开限 制步伐最大的, 却也是疫苗接种率 最低的,根据今年10月英超官方公 布的数据,当时只有81%的球员接 种了至少一针疫苗, 完成完全接种 的球员更是只

有68% 其他联赛 是什么数据? 11月底,意大 利足协主席格 拉维纳说:"意 甲和意乙只有 不到5%的球 员还没有接种 疫苗。"具体到

意甲, 意大利 媒体得到的数 据是98%的球 员已经完成了 接种。效力于

AC米兰的前锋吉鲁的经历很具代 表性,他上半赛季在切尔西踢球,没 有接种疫苗:"但来到意大利后,人 们告诉我必须接种疫苗才能出场. 于是我接种了。

法甲球员的接种率在92%左 西甲方面没有公布官方数据, 但西班牙媒体今年10月就说已经 超过了90%。德甲的数据最准确,11

月27日德国足球职业联盟主席寒 弗特说德甲和德乙一共还有86名 球员没有打疫苗。拜仁则已经对没 有打疫苗的基米希、格纳布里、舒 波·莫廷、穆西亚拉和屈桑斯进行

英超球员的疫苗接种率为何上 不去?和足球没有太大原因。今年夏

天英格兰 主帅索斯 盖特拍摄 了一段鼓 励公众接 种疫苗的 视频,结果 却被骂翻 了天。效力 于西布朗 的爱尔兰 前锋卡勒 姆·罗宾逊 也说自己 不打疫苗 的很重要

> 原因在于担心外界反应:"有些人的 话直很恶毒

> 最不可思议的是今夏欧洲杯 上. 丹麦球员埃里克森在比赛中突 发心脏病昏厥不起,事后居然有"埃 里克森心脏病发作是因为他注射了 疫苗"的谬论在英格兰的社交媒体 上广为流传, 事实是埃里克森当时 连第一针疫苗都还没有注射

伪造疫苗接种证趁虚而入

欧足联的头痛仅限于这一周,英 超的麻烦才刚刚开始。热刺本周末对 布莱顿的比赛已经推迟,莱斯特城本 轮对纽卡斯尔这场大概率也要推迟, 按昭规定所有检测呈阳性的球员和工 作人员都要至少隔离10天,偏偏现在 是12月,英超进入快车道,下周还是双 赛! 咋整?

下周中的比赛倒好办, 正好就是 莱斯特城对热刺,继续推迟的话两队 都不会有意见,下周末热刺主场对利 物浦,莱斯特城客场对埃弗顿,要是球 员没能及时转阴,或是有更多球员检 测结果呈阳性,还推不推?

更麻烦的是, 万一更多球队暴发 群体感染怎么办? 谁都不知道这两起 群体感染的源头在哪里。热刺上周末 主场对手是诺维奇, 莱斯特城上周末 则客场挑战了阿斯顿维拉, 如果当时 球员就已被感染, 诺维奇和阿斯顿维

德国疫情严重,但德甲马上就要 进入冬歇期,而且各州都出台了对 球场的限制政策,即便没有直接空 场,也都对球迷入场人数设置了上 限。英超如何?首先,12月是全年里赛 程最繁忙的一个月,几乎所有球队 都是一周双赛的节奏。其次,空场就 不说了,限制球迷人数都要等政府 出台相关政策。

就在12月8日晚,英国首相鲍里 斯·约翰逊正式宣布启动包括强制戴 口罩等措施在内的《应对新冠疫情:秋 冬计划》B计划,其内容包括从从10日 起,在剧院、电影院等多数室内公共场 所必须戴口罩:13日起,尽量居家办 公;15日起,经议会批准,疫苗接种证 明等将成为进入人员聚集场所的强制

换句话说,至少在本周末,英超球

场还是想进就进,下周中那轮联赛是 否会要求入场球迷必须有疫苗接种证 明还要看议会是否批准。现在是什么 政策?"抽查",而且抽查结果和球迷是 否能够入场并无直接联系, 是独立的 两码事,曼城的官网诵告说的很清楚, 俱乐部只是强烈建议球迷遵守规定, 但即便没打疫苗, 也不意味着球迷会 被禁止入场。

不过据英国《每日邮报》报道,英 超球员已经成为假冒新冠疫苗接种 证明的潜在买家,伪造者正是利用一 些球员不愿意接种疫苗的心理来牟 利。虽然英超联赛官方表示不知道有 这种欺诈交易存在,但已经有4家俱 乐部向《体育邮报》反映这一令人担 忧的现象。一些英超球员收到信息, 只需1000英镑,他们的手机上就能收 到两张疫苗接种证明,可以在必要时 蒙混过关。